


**Προσωπικές φουρτούνες με φόντο κρίσιμες στιγμές της Ιστορίας από τον βραβευμένο συγγραφέα**
**«Μαθήματα»**

- Συγγραφέας: Ιαν ΜακΓιούαν
- Μετάφραση: Κατερίνα Σχινά
- Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 684

«**ΓΙΑ ΤΟΝ** Ρόλαντ Μπέινς, τον άνδρα που δεν κατάφερε να κοιμηθεί στην κουιιστή του πολυθρόνα, η πόλη που ξηπνούσε δεν ήταν παρά ένας απομακρυσμένος, ορμητικός, αιχμηρός θόρυβος, που διογκωνόταν κάθε λεπτό που περνούσε. Ωρα αιχμής. Αποδιωγμένοι από τα όνειρά τους, από τα κρεβάτια τους, οι άνθρωποι κινούνταν στους δρόμους σαν τον άνεμο. Εκείνος, όμως, εδώ, το μόνο που είχε να κάνει ήταν να γίνει ένα κρεβάτι για τον γιο του».



Είκοσι πέντε χρόνια αργότερα, η Γερμανίδα γυναίκα του Ρόλαντ εξαφανίζεται, αφήνοντάς τον μόνο με τον επτά μηνών γιο τους. Καθώς η ακτινοβολία από την έκρηξη του Τσερνόμπιλ εξαπλώνεται στην Ευρώπη, ο Ρόλαντ αρχίζει μια εναγώνια αναζήτηση για απαντήσεις, που θα τον οδηγήσει στα βάθη της οικογενειακής του ιστορίας.

Ο χρόνος που περνά σημαδεύει τους ήρωες του μυθιστορήματος «Μαθήματα» του **Ιαν ΜακΓιούαν**, που αντιμετωπίζουν τα προβλήματα της προσωπικής τους ζωής ενώ στο φόντο ξετυλίγονται κρίσιμες ιστορικές στιγμές.

Ο Ι. ΜακΓιούαν είναι Βρετανός συγγραφέας και σεναριογράφος, γεννημένος το 1948. Έχει γράψει δύο συλλογές διηγημάτων και -μεταξύ άλλων- τα μυθιστορήματα «Ο τσιμεντόκκοπος», «Ξένοι στη Βενετία», «Μαύρα σκυλιά», «Χαμένο παιδί», «Νόμος περί τέκνων», «Μηχανές σαν κι εμένα», «Η καταστροφή». Το πολυβραβευμένο μυθιστόρημά του «Εξέλιξη» μεταφέρθηκε στον κινηματογράφο από τον σκηνοθέτη **Τζο Ράιτ**, με πρωταγωνιστές τους **Κίρα Νάιλι** και **Τζέιμς ΜακΑβόι**. Η νουβέλα του «Αμστερνταμ» απέσπασε το βραβείο Booker το 1998.

Ενώ ο κόσμος συνεχίζει να μετράει τις πληγές του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και το σιδηρούν παραπέτασμα χωρίζει ήδη την Ευρώπη στα δύο, η ζωή του μικρού Ρόλαντ Μπέινς ανατρέπεται. Δύο χιλιάδες μίλια μακριά από την προστατευτική αγάπη της μητέρας του, εσωτερικός σε ένα παράξενο οικοτροφείο, ευάλωτος και μοναχικός, προσελκύει το ενδιαφέρον της δασκάλας του πιάνου Μίριαμ Κορνέλ. Η συνάντησή τους θα αφήσει ένα ανεπούλωτο τραύμα, αλλά και την ανάμνηση μιας αγάπης που ποτέ δεν θα ξεθωριάσει.

